

2011 年开学典礼在校生代表发言

尊敬的各位领导，各位老师，

亲爱的 2011 级各位师弟师妹们：

大家上午好！我是中国语言文学系 2008 级本科生毛启凡，非常荣幸代表老生在这里欢迎 2011 级学弟学妹们的到来。

3 个月之前的今天，同学们有可能正坐在各自高中的教室中，或埋头苦读，或奋笔疾书，为着即将到来的那场大战厉兵秣马。

2 个月之前的今天，同学们有可能已经填写完了自己的志愿，或游山玩水，或大聚小会，享受着中学生涯最后一个痛快的假期。

1 个月之前的今天，同学们有可能已经收到了学校寄来的特快专递，看着通知书上的那个名字，瞧着学校简介里面的各种说明，开始了对大学生活的想象。

现在，3 个月前那场人生战役的硝烟已经早就散去，2 个月前的悠闲也已经悄悄过去，1 个月前的想象，正在和各位听到看到感觉到的一一印证。

大家来自不同的地方，讲着不同地方的方言，有着不尽相同的生活经历，但是从今天开始，我们有着一个相同的标签：我们是中青人。

当你每天早起踏进体育场的时候，正在用功读书和跑步的同学会告诉你，这是中青人的坚毅；当你遇到困难和挫折向师兄师姐求助的

时候，他们温暖的微笑会告诉你，这是中青人的热情；当你在校园漫步无意间扫视四周的时候，墙上的活动海报和条幅会告诉你，这是中青人的抱负。

让我们做一个勤思好学的中青人，虽然不会再有一眼翻不到底的《五年高考三年模拟》与《天利 38 套》，不会有高中老师不厌其烦的敦促，不会有重复枯燥的三点一线的生活，但我们依然要有一颗求知的心和独立的思维，因为纵使已经在学海逆水中泛舟十余载，些许的懈怠也可能会让我们前功尽弃；

让我们做一个独立坚毅的中青人，没有了父母无微不至的精心呵护，没有了可口对味的一日三餐，没有了温暖舒适的席梦思床垫，我们要学会自己照顾自己，因为我们不可能做一辈子带着救生圈的游泳者，只有依靠自己独立的力量，才能在以后的航程中，中流击水，乘风破浪；

让我们做一个忠诚友善的中青人，“小小中青院，暖暖我的家”，这两句大家可能耳熟能详的口号中所蕴含的，是中青院可以傲视首都乃至全国所有高校的最大资本，是多少毕业的师兄师姐这四年大学记忆中最珍贵的结晶，是将会使我们终身受益的箴言偈语，是这两句话，让我们相信，我们不是一个人在战斗。

作为一个已经进入本科阶段最后一年的大四老生，知道这么短短的三四分钟无法改变大家的想法和观念，但我衷心的希望，在以后四年乃至更长的日子里，当大家在面临各种选择与经受各种考验的时

候，能够想起来，自己是一个实事求是、朝气蓬勃、勤思好学、独立坚毅、忠诚友善的中青年人，让大家能够相信，我们的人生，因为我们的选择和信仰而不同。

谢谢大家！